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Vatten
För att undvika vattenskador ska ni stänga av vattnet till diskmaskin/ tvättmaskin efter varje disk/ tvätt. Vid semester eller annan längre frånvaro ska ni stänga av inkommande vatten vid vattenmätaren!

I huset finns kopplingsskåp för vatten och för värmesystemet. I fall läckage uppstår så kommer det rinna ut vatten från det sk skvallerröret från kopplingsskåpet. Var därför observant för detta och ställ inget framför kopplingsskåpen som gör att upptäckt av läckage förhindras.


[bookmark: _GoBack]Avlopp
Rengör golvbrunnar i tvätt och bad regelbundet! Alla brunnar har urtagbara vattenlåsinsatser. Fäll upp bygeln och drag upp insatsen. Eventuell kärvhet beror på hur länge insatsen har suttit orörd. När insatsen är urtagen kan hela brunnen göras ren. Dela insatsen genom att dra isär över- och underdel. Rengör delarna och sätt ihop insatsen igen. När insatsen sätts tillbaka är det viktigt att tätningsringen verkligen sitter i sitt spår. Avloppsluft kan annars tränga upp genom springan. Fukta tätningsringen med tvållösning så går montaget lättare.

Om vattnet rinner undan sakta från handfatet beror det nästan alltid på att smuts har fastnat i vattenlåset. Oftast räcker det att använda en vaskrensare i gummi! Om inte problemet går att lösa med vaskrensaren testa i stället att rengöra vattenlåset. Det gör du genom att skruva av underdelen av vattenlåset. Ställ en hink under innan för att slippa smutsigt vatten på badrumsgolvet eller i kommoden. 
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